

习儒明礼·尼山有爱 中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

弘扬传统文化,涵育时代新人

济宁市实验初中李营校区“儒风校园”建设工程启动

常文斌 汪泷 通讯员 戴坤
济宁报道

11月29日,作为任城区优秀传统文化“两创”示范点之一的济宁市实验初中李营校区,迎来了一个重要的时刻——“儒风校园”建设工程启动仪式。此次活动不仅标志着学校在传承和弘扬中华优秀传统文化方面迈出了坚实的一步,也是对全校师生的一次深刻的文化洗礼。

仪式上,任城区教体局党组成员、区电化教育中心主任刘辉,李营街道党工委副书记戴北京共同为孔子雕像揭幕。这一刻,不仅是对孔子伟大思想的致敬,也是对学校未来发展的美好祝愿。全体师生行“拜师礼”、诵读《论语》经典篇章,朗朗书声回荡在校园上空,传递出对传统文化的敬畏和传承的决心。行“拜师礼”、诵读《论语》经典不仅是一种仪式,更是一种精神的传承。随后,与会领导嘉宾共同为“优秀学生”代表颁发“儒风少年”荣誉旗帜。

学生代表和教师代表分别上台发



师生向孔子雕像行拜师礼。

言。学生代表表达了对传统文化的热爱和对学校的感激之情,承诺将在今后的学习生活中更加努力,传承和发扬中华优秀传统文化。教师代表则分享了自己在教育教学中的体会,表示将积极参与“儒风校园”建设工程,为学生创造更好

文人墨客的诗词歌赋,让人感受到古人的智慧和才情。此外,历史组在校园庭院组织学生进行传统文化教育——投壶活动,既锻炼了学生的动手能力,又增强了团队合作意识;音乐组则展示了《游子吟》音乐课堂剧,通过音乐和戏剧的形式,让学生更深刻地理解母爱的伟大;语文组在图书阅览室组织学生品读《论语》中的经典故事,引导学生思考如何在日常生活中践行儒家思想。

在运动场,与会师生还共同观看了传统文化“戏曲进校园”节目展演。精彩的戏曲表演让在场的每一个人为之动容,不仅展示了中华戏曲的魅力,也为师生们提供了一次难得的艺术享受。

“儒风校园”建设工程不仅展示了济宁市实验初中李营校区在传统文化教育方面的丰硕成果,也为全校师生提供了一个交流和学习的平台。相信在全校师生的共同努力下,“儒风校园”建设工程必将取得更加辉煌的成就,为培养具有深厚文化底蕴的新时代人才作出更大的贡献。

春联迎新春,儒韵中国年

2025乙巳年孟府春联征集活动启动

汪泷 通讯员 张茜茜 济宁报道

11月30日,2025乙巳年第四届孟府“贴春联 过大年”活动暨第二届“山东文亚杯”春联征集活动在孟府启动。

孟府春联征集活动已开展数年,尤其去年的“文亚杯”孟府春联征集活动,得到社会各界支持,收到17个省(市)的楹联爱好者350余副作品,充分

彰显儒家文化内涵,受到社会各界的广泛关注,起到了良好的社会效应。

2025乙巳年临近,邹城市邹鲁文化发展有限公司继续联合邹城市孟母文化研究会、邹城市诗词楹联学会、山东文亚气体有限公司共同举办第四届孟府“贴春联 过大年”活动暨第二届“山东文亚杯”春联征集活动,现向社会各界公开征集孟府春联。

本次活动面向社会共征集春联9

处共32副。作品内容应挖掘邹城市作为中国历史文化名城的深厚文化底蕴,并能结合孟府的历史、文化、区域等特点,彰显儒家文化、母教文化、邹鲁文化的内涵,突出喜庆祥和的春节气氛。作品要措辞文雅、对仗工整、平仄对立;格式应符合《联律通则》的基本要求;新旧声皆可,但同一联中,新旧声不得混用;用典、集句须注明出处。征集的每副楹联作品单比为七言,

横批四言(可投电子稿件)。楹联书法作品长4尺,宽1尺(即长139厘米、宽33厘米),字体限楷书、行书、隶书。

年末岁尾张贴春联是中华民族的传统习俗,今年是连续四届在千年孟府举办“贴春联 过大年”系列活动,旨在更好地将中华优秀传统文化传承和弘扬下去,让更多的人参与到文化传承过程中,感受孟府的独特魅力和传统文化的博大精深。

曲阜一公园入选山东十大考古研学打卡地

日前,省文化和旅游厅(省文物局)经过组织遴选,确定山东省十大考古研学打卡地,在2024年“何以中国·弦歌不辍”网络主题宣传活动启动仪式上正式公布。其中,曲阜鲁国故城国家考古遗址公园成功入选。(曲阜文旅)

泗水县举办第一届“圣源”杯书画大赛评选活动

12月3日,泗水县第一届“圣源”杯书画大赛评选活动在圣源酒店顺利举办。本次书画大赛由共青团泗水县委主办,旨在引导青少年感悟书画艺术的魅力,进一步激发全县青少年对优秀传统文化的喜爱。(通讯员 葛金成)

曲阜鲁城街道浓情饺子宴,暖暖邻里情

11月26日,鲁城街道阙里社区开展第十一届百姓儒学节暨乐和邻里节百家饺子宴活动。此次饺子宴不仅是一次美食的盛宴,更是一次助推传统文化浸润民风、群众身边共享文化的盛宴。(通讯员 韩歌 郑秀岭)

曲阜文化活动上新“诚信套餐”

近日,“流动的诚信文化展”来到曲阜市文化馆,前来参观的人络绎不绝,大家围聚一堂,或细细品味摄影、书画等诚信文化艺术佳作。据悉“流动的诚信文化展”把诚信典籍故事、个人信用知识、信用惠民政策、诚信艺术作品等“诚信套餐”送至百姓身边。(通讯员 孔艺歌)